

2012年2月27日  
星期一 农历壬辰年二月初六

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第12091号 今日8版

今天白天到夜里 多云 风力 偏东风3级 温度 最高8℃ 最低0℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

## 河南敬老助老总会成立

### 募捐金额超亿元

本报讯(记者 李娜)成立敬老助老总会,做6大项目“助老工程”。昨日,河南省敬老助老总会在我市成立,同时举行了捐赠仪式,截至目前,已接受捐赠资金1.3亿元,所募资金将用于实施助老项目,兴办老年事业。

河南省敬老助老总会是由中共河南省委老干部局发起,2008年3月开始筹建,2011年7月经河南省民政厅批准成立的公益性社团组织。成立后,敬老助老总会首先实施包含6大项目的“助老工程”。这6大项目分别是:“四就近”工作项目,充分利用社区资源建立助老工作

队伍,建立社区老干部信息库等;“金色家园”养老项目,利用社会资源建设集生活、学习、活动、就医、康复为一体的综合性养老设施;助老志愿者服务项目,广泛动员大中专院校学生、机关、企事业单位职工等志愿者为高龄、空巢等有特殊困难的老同志开展服务;健康咨询信息服务项目,建立医疗专家信息库,举办健康养生知识讲座等;传统文化传播项目,开展革命传统教育、孝道文化教育进社区、进校园等活动;老年问题研究项目,开展养老问题研究,老年思想状况研究,老年教育研究,老年

人才开发研究等。  
据相关负责人介绍,我省是人口大省,老龄化程度高于全国平均水平。统计显示,全省60岁以上的老年人已达1273万多人,占总人口的12.72%。我省又是革命老区,干部基数大,离退休老同志多,全省有离退休干部81.3万多人,其中离休干部4.72万人,平均年龄83岁,普遍进入高龄期和高发病期。据去年年底的统计,全省离退休干部有身体残疾的21081人,独居、空巢、家庭发生重大变故的有30181人。6大项目的成立,将有助于我省老年人更好地生活。

以新型城镇化为引领 加快郑州都市区建设

## 以务实作风塑务实形象

### ——五论加快推进郑州新型城镇化建设

本报评论员

务实,是一种追求、是一种品格、是一种责任,也是一种形象。

务实,是立足于实,实事求是,从实际出发,务实实干,体现的是一种共识、一种气势、一种精神,体现的是运作能力、运作合力、运作效率。

春风化雨,使命在身,务实重干,没有大轰大嗡,没有大起大落,一种新的学习之风、科学之风、务实之风、为民之风正在逐渐形成,“务实河南”的形象越来越清晰。作为省会城市,肩负起“挑大梁、走前头”的重任,郑州理应先声夺人,更加务实,为务实河南的形象增添光彩,在务实发展上发挥龙头作用、重心作用和示范带动作用。

大力推进新型城镇化建设,工作千头万绪,“六个切入点”涉及方方面面,各种困难和问题肯定会不断出现,对工作的艰巨性、复杂性、长期性要有一个清醒的认识。在这种情况下,更需要倡导务实,务实的胸怀、务实的作风、务实的干劲、务实的发展,是保证新型城镇化健康、快速推进的坚强保证。

整体看,我们郑州务实发展,干部队伍奋发有为,保持了好的趋势,好的态势,好的气势。但也必须承认,在一些同志身上存在作风不实的现象:有些同志唯唯书、唯上、不唯实,怕冒风险,怕出乱子,怕担责任;有些同志习惯于以文件落实文件,以会议落实会议;有些同志群众观念淡薄,不善于做群众工作,甚至个别地方干群

关系恶化。这些不良习气是我们事业的大敌,必须坚决克服掉。

务实,是事业成功的关键,是树立良好形象的关键。哪里做到了务实,哪里才能增强活力,赢得主动,收获成效;哪里失去了务实,哪里必然丧失生机,失去机遇,受到惩罚。必须始终坚定一个信念:以务实作风塑务实形象!

务实发展,首先思想要务实。思想是行动的先导,是转变的引领。务实发展就是解放思想、开拓进取,遵循规律,勇于创新。想事情、做决策,既要有胸怀天下的气魄,又不能好高骛远;落实思路,推进工作,既要雷厉风行,又不能急功近利;化解矛盾,克难攻坚,既要忍辱负重,又要灵活变通。工作中的辩证法,体现出务实的精髓。

思想务实,要心中有定见,坚定信念,只要是市委、市政府经过科学决策定下来的事情,不管风险多大,不管受到多少指责,都要坚定不移地推下去,不动摇、不懈怠、不刮风、不呼隆、不折腾。

思想务实,要牢固树立正确的事业观。要卸下过多考虑职务位子的包袱,卸下过多追求名利的包袱,卸下过多追求个人利益的包袱,多办顺民意、惠民生的实事,把工作的出发点放在为党尽责、为民造福上,把工作的落脚点放在为民办实事、求实效上,把工作的侧重点放在立足现实、着眼长远、打好基础上。

务实发展就是忠诚履职、尽心尽责,责随职走、心随责走。坚持少说多做、说到做到、说好做好。务实发展就是抓好基层,打好基础,坚持“三具两基一抓手”,任何事情一具体就突破,一具体就深入,一具体就落实。看干部,就是要看工作,看责任,看担当,力戒形式主义,力戒大话空话,以治庸提能力,以治懒增效率,以治散正风气,以治贪顺民心。

务实发展就是注重持续、锲而不舍,保持韧劲、勇于担当。困难与机遇同在,心无旁骛,坚韧不拔,突破风险才有机遇,应对挑战才有机遇,机遇给有进取心的人、给敢于尽责的人。务实发展,就是要抓好项目带动这一“总抓手”,每项工作都可细化为具体的项目,通过抓项目这个“点”带动整个工作的“面”,推动工作向具体拓展,向实处延伸。

务实发展就是关键在做、科学运作、有效运作,力戒形式主义。运作就是要具体运作,目标要具体,要求要具体,措施要具体。一环扣一环,一竿子插到底,层层抓落实。运作要讲究效率,抓工作要有一种紧迫感、危机感,时不我待,分秒必争,马上办,立刻办,不推诿,不塞责。不见兔子不撒鹰,不见效果不松劲。

以务实作风塑务实形象,从自己做起,从基层基础做起,从能够做的事做起,真抓实干、创新实干、改革实干、廉洁实干。务实作风,推动务实发展。作风正,民心顺,郑州兴。

## 二七区四场硬仗 推进新型城镇化

本报讯(记者 安群英 通讯员 魏常春 张建华)学习领会、贯彻落实全市新型城镇化建设推进大会精神,二七区确定了打好中心城区“复兴仗”、二七生态文化新城核心区“攻坚战”、马寨产业集聚区“晋级仗”和二七生态文化新城核心区“开篇仗”四大战役,强力推进新型城镇化建设。

打好中心城区“复兴仗”。全面启动三环以内全部城中村和旧城改造项目,围绕中心城区功能提升突出政府主导、整街连片改造,确保实现“四大目标”:完成所有项目控规、修规编制报批,确保1500亩开发用地挂牌,开工建设600万平方米的安置房和商品房,实现全区240亿元固定资产投资。目前,已实现4个项目控规、两个项目修规报批,冯庄、小李庄、中投汇金城380亩土地挂牌,开工建设800万平方米安置房和商品房,完成固定资产投资26亿元。

打好二七生态文化新城核心区“攻坚战”。将6.1平方公里的二七生态文化新城核心区作为全区实践和推动“新型城镇化”的工作重点,完成“打通两条路、拆迁4个村、开工8个项目、融资20个亿”的攻坚任务。目前,占地约3000亩的郑州CSD国际时尚商贸

中心项目控规初步成果已经完成。地组组团核心区的南岗刘村率先动迁,可为大项目建设腾出土地上千亩。

打好马寨产业集聚区“晋级仗”。利用好马寨产业集聚区生态、区位、交通和食品产业基础优势,实现集聚区由单一的工业向“产城一体、二三并重、功能完善”的城市新区转型升级。区财政注入亿元资金,马寨工业园区管委会建设开发公司融资两个亿,加快集聚区项目及设施建设步伐,全力推进在建、新开工项目和上市企业。

打好二七生态文化新城核心区“开篇仗”。以承办第十届中国国际园林博览会为契机,加快做好约8平方公里的滨湖新城规划编制、基础设施建设完善、招商引资等工作,为滨湖新城的有序开发夯实基础。发挥拓展区生态、交通优势,将其逐步打造成为合村并城安置示范区。

目前,嵩山南路景观大道规划、金水河分水口公园规划正在抓紧编制,快速通道和“两环十五放射”道路建设、生态廊道建设、围绕郑登快速通道沿线拆迁、组团起步区和产业集聚区建设重点实施的合村并城项目,城中村及旧城项目政府主导连片开发正全力推进。

## 今年市区增绿地 逾700万平方米

本报讯(记者 王思俊)记者从市林业局获悉,今年郑州市区将新增绿地700万平方米以上,新植大规格乔木50万株、月季等各类花灌木500万株以上。

据了解,去年以来,全市以各种形式参加义务植树的公民达356.28万人次,植树1461万株,尽责率达95.8%,共建立各级义务植树基地118个。今年的目标任务是,全市计划安排义务植树355万人次,建立各级义务植树基地100个,在城市近郊新建和改造提升4个森林公园,完成15条路段3条水系4个节点的绿化和改造升级,绿化长度271.1公里,绿化面积3.09万亩。完成森林资源培育总规模29.44万亩,包括营造生态林14.37万亩,发展林业产业工程4.61万亩,完成中幼林抚育和低效林改造10.46万亩,建成6个林业生态乡(镇)和100个林业生态村。

围绕新型城镇化建设和最佳人居环境城市建设的新目标,通过城市外部增绿、项目改造增绿、道路交通路口增绿、立体空间增绿等措施,市区新增绿地将达700万平方米以上,新植大规格乔木50万株、月季等各类花灌木500万株以上,规划建设大型公园绿地和郊野生态公园10个以上,建设社区游园、街头十字路口绿地40个以上以及对外交通绿道10条以上。

## 全市统一战线 将办十件实事

本报讯(记者 武建玲)记者从市委统战部获悉,今年全市统战系统将围绕市委、市政府中心工作,发挥优势和作用,办好十件实事。

据悉,这十件实事分别是:开展“台商投资园区建设年”活动,加快台商工业园建设,进一步促进郑台经贸交流合作,力争年底前全市新增台商投资总额不少于30亿元;整合我市对台交流资源,培育对台交流品牌,全方位提升对台交流服务质量,年底前创建命名“郑州市对台交流基地”不少于两个;组织各民主党派、无党派代表人士中的法律、文化、医疗等方面的专家学者,成立“同心·服务团”,全年开展进企业、进社区、进农村同心服务活动不少于3次;发挥党派优势,积极争取和推动党派中央(省委)来我市开展项目调研和合作,力争年底前完成项目不少于两个;发挥工商联和商会组织联系广泛的优势,大力开展招商引资活动,全年实现招商引资105亿元;开展同心·感恩行动、同心·光彩行动,全年举办1-2次大型公益捐助活动;开展“百企帮百村”、“帮扶千人创业”、“帮扶万人就业”活动,举办两次民营企业招聘会,提供1万个就业岗位;大力帮助少数民族地区发展经济,积极扶持民族聚居村基础设施建设和少数民族发展支柱产业;加强宗教活动场所管理,在全市创建100个“和谐寺观教堂”示范场所,年底前实现全市95%以上的宗教活动场所完成达标;加大对侨资企业的服务力度,鼓励海外留学人员在我市创业,大力支持“河南留学人员创业园”项目。

## 数千古树名木 将供市民认养

本报讯(记者 王思俊)记者从市林业局获悉,即日起开展全市古树名木认养工作。普查结果显示,我市现存古树名木2781株,其中古树2174株,名木607株。

为有效对我市古树名木进行保护,市绿化委员会从去年下半年开始,组织力量历时半年,在全市开展了古树名木普查工作,摸清了古树名木的现存数量、种类和分布情况,全面完成了建档工作。普查结果显示,我市现存古树名木2781株,其中古树2174株,名木607株。按照级别区分,国家一级古树840株,国家二级古树554株,国家三级古树780株,现存古树群4处9225亩68400株。

为增强对古树名木的保护意识,我市将制作全市古树名木保护牌照,实行挂牌保护,并编辑郑州市古树名木图册,拍摄部分具有代表性的古树名木制作成宣传品,在全市公开发放,同时还要开展古树名木认养工作,让广大市民了解古树名木的现状,在全社会营造遵循自然、保护生态的良好氛围。

## 格力郑州产业园投入试生产



昨日,在格力电器(郑州)产业园总装车间,两条国内最先的外机线和内机线开始试运转,一台台“郑州制造”的家用空调完成组装并下线。

据了解,格力电器(郑州)产业园2010年10月开工建设,建成后实现家用空调年产600万套、压缩机600万台,加之相关、配套产业,预计年产值超过150亿元。

本报记者 丁友明 摄

## 郑州城市品牌十大 风景名胜评出公示

本报讯(记者 张乔普)

康百万庄园、北宋皇陵、天地之中历史建筑群、二七纪念馆……您觉得这些风景名胜能算得上咱郑州的品牌么?一个多月来,通过网友近135万次有效投票和专家的遴选,“2012我心中的郑州市十大城市品牌”评选活动结果揭晓,今起开始公示。

为提升中原文化影响力,塑造中原人文精神,形成具有郑州特色的品牌体系,提升我市知名度、美誉度,增强市民对郑州的认同感、归属感和自豪感,由市委宣传部主办、市委外宣办、中原网承办,市旅游局协办,开展了“2012我心中的郑州市十大城市品牌”系列评选活动。

评选活动自1月5日在郑州日报、中原网等市

属媒体发布了消息,并在中原网开辟专栏进行了第一期风景名胜类的评选。活动共收集我市风景名胜48处,在网上进行了推荐、投票,截至2月10日24时,共收到1344415次有效投票,624条网友留言,此次“2012我心中的郑州市十大城市品牌”之风景名胜篇评选结果最终揭晓。其中,网络评选结果分别是天地之中历史建筑群、二七纪念馆(二七纪念馆)、绿博园、康百万庄园、黄帝故里、少林寺、嵩山风景名胜、黄河生态风景区、商城遗址、樱桃沟旅游;专家评审结果分别是康百万庄园、少林寺、二七纪念馆(二七纪念馆)、黄帝故里、河南博物院、天地之中历史建筑群、黄河生态风景区、商城遗址、北宋皇陵、嵩山风景名胜。



## 39家单位平安创建不达标

### 最高罚款两万元 责任民警将被追责

本报讯(记者 陈思 王娟)在2011年度市企事业单位平安创建活动阶段性考核中,39家单位不达标,被行政处罚或列为治安隐患重点单位。

昨日,市公安局等相关部门负责人介绍,经考核,39家商场、医院、企业、学校安全松懈,防范措施“缺位”,成为案件发生较多或发生重大案件的单位,且公安机关多次督察仍整改不力。市公安局对银基商贸城、郑大三附院等18家单位及负责人依法予以罚款

行政处罚,最高罚款两万元;对中国移动通信有限公司新郑市分公司、瑞康制药有限公司等12家单位下达《责令限期整改治安隐患通知书》,并处罚款;对郑州市第三人民医院、万客来市场等9家单位列为2012年度治安

隐患重点单位。(名单见2版)市公安局治安支队负责人表示,依据《企事业单位内部治安保卫条例》规定,对上述单位严格实行责任追究,对单位处1万元以上10万元以下罚款及警告;对单位主要负责人和其他直接责任

人处500元以上5000元以下罚款。此外,对列为2012年度治安隐患重点单位,将纳入重点监管,不定期进行监督检查,责令限期整改治安隐患,堵塞各类防范漏洞。

对上述单位所辖公安机关及

社区民警,因其未认真履行监督检查职能、工作措施不力而导致辖区单位侵权类警情高发及重大案件发生的,市公安局对管辖的分、县(市)局及社区民警进行全局通报批评及责任追究。

同时,市公安局将上述单位抄报市文明办、市综治办,在全市通报批评,建议综治部门行使社会治安综合治理一票否决权,建议文明办取消其文明单位评选资格或取消其文明单位称号,并在媒体上予以曝光。